
 
COMUNE DI SALA CONSILINA  

Provincia di Salerno  
 

CONSIGLIO COMUNALE  

DELIBERAZIONE 
*** COPIA *** 

numero 44 del 30-11-2012  
SEDUTA: ordinaria - CONVOCAZIONE: prima 

 
OGGETTO: 
RICONOSCIMENTO DEBITO FUORI BILANCIO - ESERCUZIONE SENTENZA GIUDICE DI PACE DI SALA 
CONSILINA N.400/2012 GIACHETTA RAFFAELE C/COMUNE DI SALA CONSILINA.  
 
 
L'anno duemiladodici addì trenta del mese di Novembre con inizio alle ore 19:00 e in continuazione nella sala delle 
adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Presiede STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello nominale riscontrando la validità della 
seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le seguenti persone: 
 

 
N° Cognome e Nome Carica Presenze 
1 FERRARI GAETANO SINDACO Presente 
2 CARTOLANO DOMENICO ASSESSORE Presente 

3 CAVALLONE 
FRANCESCO ASSESSORE Presente 

4 SANTORIELLO MICHELE ASSESSORE Assente 
5 GAROFALO VINCENZO ASSESSORE Presente 
6 GRANATA NICOLA ASSESSORE Assente 
7 SPOLZINO NICOLA ASSESSORE Presente 

8 CARRAZZA 
ALESSANDRO CONSIGLIERE Assente 

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente 
10 VOCCA BRUNO CONSIGLIERE Presente 
11 FERRICELLI GIUSEPPE ASSESSORE Presente  

N° Cognome e Nome Carica Presenze 
12 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente 

13 ABATE CHECHILE 
ANTONIO CONSIGLIERE Presente 

14 BORGIA GIOVANNI CONSIGLIERE Presente 
15 PALADINO ANGELO CONSIGLIERE Assente 
16 GALIANO MICHELE CONSIGLIERE Assente 
17 CAMPIGLIA ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
18 DE MAIO AMEDEO CONSIGLIERE Assente 
19 LOPARDO ANTONIO CONSIGLIERE Assente 
20 ALTIERI GIUSEPPE CONSIGLIERE Assente 
21 FAZIO ANGELO CONSIGLIERE Assente 
        

 
PRESENTI: 11 - ASSENTI: 10 

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale BIANCHINO MARIO che provvede alla redazione del presente verbale 



 
Si da’ atto che e’ rientrato in aula il Consigliere Galiano ed il numero dei presenti si 

e’ elevato a 12. 
 IL PRESIDENTE introduce l’argomento. 

 IL SINDACO precisa che trattasi di una sentenza del Giudice di Pace in merito ad 

una richiesta di risarcimento danni. 

 Il Cons.GALIANO rileva che in merito al giudizio il Comune non si e’ costituito  per 

cui chiede di conoscerne le motivazioni e perche’ in alcuni casi il Comune si costituisce ed 

in altri no come nel caso in esame. 

 Il SINDACO precisa che l’Amministrazione da una relazione resa dal competente 

Ufficio dell’Area Tecnica Comunale ha rilevato che non vi sono stati interventi sul luogo 

oggetto del danno lamentato, per cui la Giunta non ha ritenuto di costituirsi. 

 Il Cons.GALIANO insiste sul perche’ non e’ stato fatto l’appello alla sentenza in 

parola atteso che e’ palesemente infondata; tiene a precisare che svolge il suo ruolo in 

Consiglio Comunale ed e’ stato eletto per questo “per fare l’opposizione e dire cio’ che 

penso”; ribadisce che “in alcuni uffici ci sono disparita’ di trattamenti qualora ci sono 

fattispecie similari per le quali si e’ decisa la costituzione e fattispecie come questa per cui 

non si decide la costituzione: c’e’ sicuramente un’anomalia”. 

 Il SINDACO ribadisce che non c’e’ un caso similare al caso in questione. 

 Non vi sono altri interventi. 

 Si da’ atto che si e’ allontanato dall’aula il Consiliere Galiano ed il numero dei 
presenti si e’ ridotto a 11. 

    IL CONSIGLIO COMUNALE 
PREMESSO che l’Avv.Claudio Parisi, in nome, per conto e nell’interesse del 

sig.Giacchetta Raffaele con nota del giorno 27/7/2011 acquisita al prot.gen.le dell’Ente in 

data 5/8/2011 n.10825 rappresentava che il suo assistito nel percorrere il marciapiede 

esistente in via Mezzacapo “nei pressi dell’Ufficio Postale finiva con il piede destro in un 

tombino aperto e non protetto da apposita griglia, non segnalato e non visibile riportando 

lesioni personali,per le quali si rendeva necessario il ricorso alle cure mediche all’uopo 

apprestate al pronto soccorso dell’Ospedale di Polla; 

CHE con la citata nota il nominato legale costituiva in mora questo Comune; trattandosi di 

evento ritenuto ascrivibile a responsabilita’ dell’Ente proprietario della strada; 

CHE con nota dell’Ufficio di Segreteria del giorno 5/8/2011 n.1408 si trasmetteva al 

Dirigente dell’Area Tecnica ed al Responsabile del comando Vigili Urbani copia della 



prima richiamata nota, con invito a relazionare in  merito nonche’ a trasmettere eventuale 

documentazione in possesso degli Uffici di riferimento; 

CHE con nota del giorno 7/9/2011 prot.n.1556 il Dirigente dell’Area Tecnica trasmetteva la 

relazione del Responsabile del servizio datata 6/9/2011 recante il numero di protocollo 

1557/2011 con la quale si precisava “che sul marcipiede di via Mezzacapo nei pressi 

dell’Ufficio Postale nessun  tipo di intervento e’ stato eseguito dal personale del servizio 

manutenzione”; 

CHE il nominato avv.Parisi difensore del sig,.Giacchetta Raffaele con atto di citazione del 

giorno 7/11/2011 acquisita a questo Comune il 6/12/2011 citava in giudizio questo 

Comune per ottenere il risarcimento del danno patito dal suo assistito; 

CHE il Comune non si costituiva in giudizio alla luce di quanto prima esposto anche alla 

luce della relazione sopra richiamata resa dall’Ufficio Tecnico; 

VISTA la Sentenza del giorno 12/7/2012 n.400/12 notificata il 24 successivo, con la quale 

il Giudice di Pace di Sala Consilina ha condannato questo Comune al pagamento in favore 

del sig.Giacchetta Raffaele della somma di Euro 856,87 oltre interessi legali dal passaggio 

in giudicato della presente sentenza fino al soddisfo oltre euro 561,00 per spese 

processuali oltre IVA e CAP ; 

DATO ATTO che con determina del Dirigente dell’Area AA.GG. e II.n.122 del 22/10/2012 

si liquidava a favore del sig.Giacchetta Raffaele la somma di eruo 856,87 a titolo di 

risarcimento dei danni subiti nel sinistro oggetto del giudizio, nonche’ all’avv.Claudio Parisi 

quale antistatario la somma complessiva di euro 561,00; 

CHE bisogna procedere al riconoscimento del debito fuori bilancio prima evidenziato per 

regolarizzazione contabile della posizione debitoria di cui sopra, benche’ estinta con i 

richiamati ordinativi di pagamento; 

VISTO il parere favorevole al riconoscimento del debito di che trattasi da parte del 

Dirigente dell’Area AA.GG.  

VISTO altresi’ il parere favorevole di regolarita’ contabile del Dirigente ell’Area Finanze, ai 

sensi dell’art.49/ del D.lgs n. 267/200, nonche’ il parere del revisore dei Conti; 

 Con voti favorevoli 11 su 11 consiglieri presenti e votanti, compreso il Sindaco,resi 

nei modi e termini di legge, 

     D E L I B E R A  

1)Riconoscere il debito fuori bilancio indicato in premessa per gli importi sopra indicati e 

per le motivazioni nella premessa evidenziati; 



2)Dare atto che il presente riconoscimento di debito fuori bilancio costituisce altresi’ 

regolarizzazione contabile sul piano formale, essendosi gia’ provveduto al pagamento 

dello stesso come detto in premessa; 

3)Si da’ atto che la spesa di che trattasi ha trovato imputazione al cap. 139- intervento 

1.01.08.03 del bilancio di previsione esercizio finanziario anno 2012; 

4)Inviare copia della presente deliberazione unitamente agli atti presupposti alla Corte dei 

Conti.  
PARERI: 

si esprime parere positivo, per quanto di competenza, 

in ordine alla regolarità tecnica,  
Li 27/11/2012 

si esprime parere positivo, per quanto di competenza, 

in ordine alla regolarità contabile.  
Li 27/11/2012_ 

IL Segretario Generale-Dirigente dell'Area AA.GG. 
f.to Dr.Mario Bianchino 

Il Dirigente dell’Area Finanze 
f.to Dott. Nicola Puglia 



 
 
 

 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 
F.TO STABILE MARIA  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO BIANCHINO MARIO  

 
 

La su estesa deliberazione viene affissa all'Albo Pretorio in data odierna per la prescitta pubblicazione di quindici giorni 
consecutivi. 
 
Li, 10/12/2012 

Il Segretario Comunale 
 

F.TO BIANCHINO MARIO 
 

 
** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO. ** 

Li,10/12/2012  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

Il sottoscritto Messo comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio di 
questo Ufficio Comunale dal __________ al __________. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL MESSO COMUNALE 
 

 
 
Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _______________, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134 - 
3° comma - T.U. 267/2000 e ss. mm. 
 
Li, _______________ 

F.TO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 

 

 


